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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwigzanych z przeladunkiem oraz magazynowaniem

towarow i ladunkow w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34
Wersja arkusza: X

A.34-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2,

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.
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Falochronem zaliczanym do infrastruktury portowe;j jest

A.
B.

C.

D.

Zadanie 2.

linia brzegowa mola wykorzystywana do postoju 1 obstugi statkow, tadunkéw 1 pasazerow.

cigzka budowla hydrotechniczna, shuzaca przetadunkom, sktadowaniu i odprawianiu tadunkéw
drogami ladowymi.

lekka budowla hydrotechniczna, stuzaca przetadunkom, sktadowaniu oraz odprawianiu fadunkéw
drogami ladowymi.

konstrukcja hydrotechniczna ostaniajgca akwatorium portowe przed dziataniem fal i umozliwiajaca
cumowanie oraz przeladowywanie statkow.

Terminal ladowy stanowigcy infrastrukturg punktows jest przeznaczony do

A.

B.

C.
D.

Zadanie 3.

Urzadzeniem przetadunkowym przedstawionym na fotografii jest

oow

Zadanie 4.

zatadunku 1 roztadunku statkow morskich i powietrznych oraz obstugi urzadzen do mechanizacji
prac tadunkowych.

$wiadczenia ustug zatadunku, wyladunku i magazynowania towaréw w kontenerach przesytanych
droga lotnicza.

obstugi $rodkéw transportu kolejowego i samochodowego.

przepompowywania paliw na srodki transportu morskiego.

roll trailer.

reach stacker.

woz podsigbierny.
ciagnik terminalowy.

Ktory typ zurawia do zatadunku i roztadunku statkéw zostal przedstawiony na fotografii?

Dow»

Pokladowy.
Stacjonarny.
Samojezdny.
Samochodowy.
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Zadanie 5.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

A. przenoszenia kontenerow.
B. zaladunku towar6w masowych.
C. zaladunku paletowych jednostek tadunkowych.
D. manipulowania fadunkiem w magazynie wysokiego
sktadowania. I
Zadanie 6.
Przedstawiony na fotografii wozek wagonowy jest stosowany w transporcie intermodalnym w systemie
A. modaloh. '
B. nabarana.
C. bimodalnym.
D. ruchomej drogi.
Zadanie 7.

Promy pasazersko-samochodowe ze zwigkszong przestrzenia ladunkowg i1 zmniejszong powierzchnia
pomieszczen publicznych, stuzace do przewozu w systemie ro-ro, s oznaczane skrétem

A. ro-lo.
B. sto-ro.
C. con-ro,
D. ro-pax.
Zadanie 8.
Suwnice 1 wozy podnos$nikowe sg wyposazone w uchwyty kleszczowe shuzace do przenoszenia
A. palet.
B. wagonow chiodni.
C. nadwozi wymiennych.
D. samochodéw cigzarowych.
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Zadanie 9.

Przedstawione na fotografii urzadzenie do przewozu konte
A.

B.
C.

D.
Zadanie 10.
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neréw z nabrzeza na plac sktadowy to

samojezdny woz transportowy.

woz kontenerowy boczny.

w0z podnos$nikowy czotowy.

ciggnik technologiczny z platformg kontenerows.

Ktéra fotografia przedstawia wozek teleskopowy rotacyjny?

Zadanie 11.

Jaka jest maksymalna wysokos$¢ paletowej jednostki tadunkowej (pjt) sktadajacej si¢ z palety EUR i opakowan
jednostkowych, ktoére majg wymiary: 500 x 750 x 300 mm (di. X szer. x wys.), jezeli opakowania mozna pigtrzy¢
ale nie mozna obraca¢, a regaly magazynu wyrobow gotowych pozwalaja na ulozenie pjt do wysokosci

1 700 mm?

A.
B.
L.
D.

Zadanie 12.

1 500 mm
1 644 mm
1 664 mm
1 700 mm

Ile opakowan o wymiarach: 200 x 200 x 150 mm (d}. x szer. x wys.) i masie 20 kg mozna ulozy¢ na palecie
EUR? Opakowan nie nalezy obracaé. Maksymalna wysokos$¢ pigtrzenia tadunkéw wynosi 1 m. Dopuszczalne
obcigzenie palety przy rOwnomiernym rozmieszczeniu tadunku wynosi 1 500 kg.

A.

B
C.
D

48 szt.
72 szt.
96 szt.
144 szt.
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Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiony jest kontener

open side.

platform container.

open top ,,bulktainers”.
flushfolding flat-rack container.

Dow»

Zadanie 14.

Ile palet EUR potrzeba do optymalnego zatadunku 250 kartonéw o wymiarach: 400 x 240 x 300 mm (dl. x szer.
x wys.)? Masa jednego kartonu z tadunkiem wynosi 30 kg, a kartony mozna pigtrzyé. Dopuszczalne obcigzenie
palety przy rGwnomiernym rozmieszczeniu tadunku wynosi 1 500 kg.

A. 4 szt
B. 5 szt.
C. 10 szt.
D. 20 szt.
Zadanie 15.

Jednostka tadunkowg okreslana skrétem UTI (Intermodal Transport Unif) jest

A. wagon kolejowy.

B. nadwozie wymienne.

C. samochod ciezarowy.

D. ciaggnik z naczepa siodtowa.

Zadanie 16.
Ktoéry regat zostat przedstawiony na rysunku?
Pétkowy.

Paletowy.

Przeptywowy.
Wspornikowy.

COowp

Zadanie 17.
Numer rozpoznawczy materialu niebezpiecznego przedstawionego na tablicy ADR to

A. pierwsza cyfra umiejscowiona w gornej czgsci tablicy.

B. dwie cyfry umiejscowione w gornej czgsci tablicy.
C. dwie pierwsze cyfry umiejscowione w dolnej czgsci tablicy.
D

cztery cyfry umiejscowione w dolnej cz¢sci tablicy.

Strona 5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.
Znak oznaczajacy materiaty ciekle palne jest przedstawiony na rysunku

A. B. C.

Zadanie 19.
Na podstawie fragmentu rozporzadzenia, wskaz minimalng powierzchni¢ podlogowa kontenera, ktérg nalezy
zapewnic¢, zgodnie z zamieszczonym fragmentem rozporzadzenia, przy przewozie 100 kur niosek o masie 2,5 kg
kazda.
Fragment rozporzgdzenia Rady (WE) Nr 1/2005 z dnia 22 grudnia 2004 r.
w sprawie ochrony zwierzgt podczas transportu

E. DROB
Gestos¢ majaca zastosowanie do transportu drobiu w kontenerach
Nalezy zapewni¢ minimalng powierzchnie podtogowa:

Kategoria Powierzchnia w cm’
Piskleta jednodniowe 21-25 cm? na piskle
Dréb inny niz r:lasslge\;a kJgednc;-clmo‘m.we: Powierzchnia w cm? na 1 kg
<1,6 180-200
1,6do<3 160
3do<5 115
>5 105
A. 21000 cm?
B. 23000 cm?
C. 32000 cm?
D. 40000 cm?
Zadanie 20.

Ile czasu zajmie zatadunek na naczepg 34 paletowych jednostek tadunkowych (pjt), jezeli jeden wozek widlowy
obstuguje 1 pjt, sredni cykl transportu pracy wozka wynosi 5 minut, a do zatadunku beda roéwnomiernie
zastosowane 2 wozki widtowe?

A. 1 godz. 8 minut.

B. 1 godz. 25 minut.
C. 2 godz. 50 minut.
D. 5 godz. 40 minut.
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Zadanie 21.

Ile czasu zajmie przewiezienie tadunku na odleglos¢ 200 m przez wozek widlowy, jesli srednia predkos¢ jazdy
wozka widlowego wynosi 6 km/h?

A. 1 minute.
B. 2 minuty.
C. 3 minuty.
D. 4 minuty.
Zadanie 22.

Ktory rodzaj statkow jest przystosowany do zatadunku/roztadunku tadunkéw przez odpowiednie furty z rampami
na rufie i burtach 13czace poklady z nabrzezem?

A. Ropowce.

B. Barkowce.

C. Samochodowe,
D. Kontenerowce.

Zadanie 23.
ELadunki o dlugosci 45 m i wadze okoto 60 ton mozna przewiez¢ na naczepie
A. typu,Mega”.
B. standardowe;j.
C. dlzycowej tzw. ,,Lang”.
D. o podiodze obnizonej typu ,.Jambo”.
Zadanie 24.

Ktéry rozstaw szyn obowigzuje na liniach kolejowych normalnotorowych w Polsce, Wielkiej Brytanii,
Niemczech 1 Francji (mierzonych migdzy wewngtrznymi krawgdziami tokéw szynowych)?

A. 1435mm
B. 1520 mm
C. 1600mm
D. 1675 mm
Zadanie 25.

Stata i rytmiczna obstuga okreslonych portéw morskich, zgodnie z ustalonym rozktadem rejsoéw, charakteryzuje
zegluge

A. liniows.

B. portowa.

C. trampowa.

D. nieregularng.
Zadanie 26.

Objeto$¢ naczepy wynosi 160 m’, a objetos¢ whasciwa tadunku — 4 m’/t. Jaka wartosé ma wspétczynnik
wypelnienia przestrzeni fadunkowej, jezeli masa fadunku jest rowna 20 t?

A. 04
B. 05
C. 0,6
D. 08
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Zadanie 27.
Masa catkowita zestawu z nadwoziem wymiennym nie moze przekracza¢ 30 ton. Oszacuj maksymalng mase
tadunku, jesli masa ciggnika wynosi 7 500 kg, masa naczepy — 5 300 kg, a tara nadwozia wymiennego, w ktérym
bedzie przewozony tadunek — 2 000 kg.

A. 15200kg
B. 16 800kg
C. 18800kg
D. 23200kg
Zadanie 28.

Sktad pociggu zlozonego z 16 wagon6éw kolejowych o tadownosci 70 t kazdy wykonuje przewozy na dystansie
500 km. Srednie zatadowanie kazdego wagonu wynosi 65 t. Oblicz $rednie wykorzystanie tadownosci sktadu

pociagu.

A. Okolo 0,76

B. Okoto 0,77

C. Okolo 0,93

D. Okolo 0,95
Zadanie 29.

Oblicz maksymalng liczbg palet tadownych, kazda o masie 600 kg, jaka mozna zatadowa¢ na samochéd
o tadownosci 20 t, jezeli maksymalne wykorzystanie tadownosci samochodu nie przekracza 80%.

A. 24 palety.
B. 26 palet.
C. 27 palet.
D. 34 palety.
Zadanie 30.

W ktérych formutach Incoterms 2010 wystepuja koszty ponoszone przez kontrahentéw przy przewozie tadunku
transportem morskim?

A. FOBiCIF
B. FCAiDAP
C. EXWIiDAT
D. EXWiFCA
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Zadanie 31.
Jezeli masa trzyosiowego ciggnika siodtowego wynosi 8 ton, trzyosiowej naczepy — 6,5 tony 1 pustego kontenera
— 4 tony, to (zgodnie z zamieszczonym fragmentem rozporzadzenia) w kontenerze 40’ w transporcie
kombinowanym mozna umiesci¢ tadunek o maksymalnej masie

A. 5,5 tony. Fragment rozporzgdzenia Ministra Infrastruktury z dnia 31 grudnia 2002 r. sprawie

B. 17,5 tony. warunkow technicznych pojazdéw oraz zakresu ich niezbednego wyposazenia

C. 21,5 tony 1. Dopuszczalna masa catkowita pojazdu, z zastrzezeniem ust. 2-13, nie moze przekraczac
’ ? ’ w przypadku:

D. 25,5tony. 1) pojazdu sktadowego zespotu pojazdéw:

a) przyczepy dwuosiowe — 18 ton,

b) przyczepy trzyosiowe — 24 tony;

2) zespotu pojazdéw majacych 5 lub 6 osi:

a) dwuosiowy pojazd samochodowy i trzyosiowa przyczepa — 40 ton,

b) trzyosiowy pojazd samochodowy i dwuosiowa przyczepa — 40 ton;

3) pojazdéw cztonowych majgcych 5 lub 6 osi:

a) dwuosiowy ciggnik siodtowy i trzyosiowa naczepa — 40 ton,

b) trzyosiowy ciggnik siodtowy i dwu- lub trzyosiowa naczepa — 40 ton,

c) trzyosiowy ciggnik siodtowy i trzyosiowa naczepa przewozaca 40-stopowy kontener ISO
w transporcie kombinowanym — 44 tony;

4) zespotu pojazdéw majacych 4 osie, sktadajacych sie z dwuosiowego pojazdu
samochodowego i dwuosiowej przyczepy — 36 ton;

Zadanie 32.

Podstawowym aktem prawnym regulujgcym przewozy tadunkéw niebezpiecznych w transporcie kolejowym jest
A. Kodeks IMDG.
B. Regulamin RID.

C. Umowa europejska ADN.
D. Umowa europejska ADR.

Zadanie 33.
Dokument przychodowy w obrocie magazynowym to

A. dowéd Wz — wydanie zewngtrzne.

B. dowdd Pz — przyjecie zewngtrzne.

C. dowé6d Rw — wydanie wewngtrzne.

D. dowdd Mm — przesunigeie migdzymagazynowe (wydanie).

Zadanie 34.
Jakich danych nie zawiera dokument obrotu magazynowego?

A. Jednostki miary.

B. Oznaczenia magazynu.

C. Wysokosci podatku VAT.
D. Daty operacji magazynowej.
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Zadanie 35.
Powierzchnia skladowa terminalu kontenerowego wynosi 13 500 m” Oblicz zdolno$é sktadowa powierzchni
magazynowych dla konteneréw 20° o powierzchni 13,5 m® magazynowanych w trzech warstwach.

A. 1000 kontenerow.
B. 3 000 kontenerow.
C. 13 500 kontenerow.,
D. 182 250 kontenerow.

Zadanie 36.

Terminal musi zorganizowa¢ przestrzen magazynowg, na ktorej skladowanych bedzie maksymalnie
120 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) oraz 82 beczki. Pjt zajmuja powierzchnie 1,5 m%/szt. i nie mogg by¢é
pietrzone. Beczki zajmuja powierzchnie 2 m?/szt. i moga byé pigtrzone do dwoéch pozioméw. Minimalna
powierzchnia spelniajaca takie wymagania to

A. 161 m?
B. 202 m?
C. 262m?
D. 344 m?
Zadanie 37.
Ktory system informatyczny jest wykorzystywany w inwentaryzacji magazynowe;j?
A. EDI
B. GSl1
C. ERP
D. WMS
Zadanie 38.

Terminal kontenerowy ustalit ceng najmu za 1 m’placu do skladowania konteneréw w dwoch warstwach
w wysokosci 1,50 zt za godzing skladowania. Zlecenie obejmuje 5 godzin skiadowania 20 kontenerow
o wymiarach: dt. 12 m, szer. 2,5 m. Oblicz koszt ustugi sktadowania konteneréw w dwéch warstwach.

A. 1500zt
B. 2250zt
C. 3000zt
D. 4500zt
Zadanie 39.
Sztauplan to plan roztozenia tadunku
A. na statku.
B. w wagonie.
C. nanaczepie.
D. w kontenerze.
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Zadanie 40.
System cross-docking o wielu punktach przetadunkowych, w ktérych towary sg przeladowywane ze statku na

mniejsze §rodki transportu i dostarczone do klienta, jest nazywany modelem

A. promienistym.
B. wahadlowym.
C. obwodowym.
D. sztafetowym.
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